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Γραφείο Τύπου Υπουργού                                                                 

Αθήνα, 29 Απριλίου 2014

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ
του Υπουργού Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη.
Ακολουθεί το δεύτερο μέρος της συνέντευξης τύπου του Υπουργού Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη:

Περί αύξησης της τιμής των φαρμάκων και της συμμετοχής των ασφαλισμένων.

«Αν δείτε τις τιμές των φαρμάκων το ’08 και τις τιμές των φαρμάκων σήμερα, οι τιμές των φαρμάκων είναι κάτω από το 1/3.  
Στην αύξηση της συμμετοχής των ασθενών με βάση τις τιμές αναφοράς όπου ενδεχομένως αναφέρεστε, αυτό έχει να κάνει με το αν ο ασθενής αλλάζει ή όχι τη συνταγογραφική του συνήθεια.  Σας είπα πριν ότι η Μεγάλη Βρετανία δήλωσε μέσα ότι εφαρμόζοντας τέτοιου τύπου εργαλεία μέσα σε 10 χρόνια φτάσανε να έχουν σήμερα κατανάλωση γενοσήμων φαρμάκων 83% με μείωση της τιμής κατά 70%.  Όταν εμείς στην Ελλάδα βρισκόμαστε σε κατανάλωση γενοσήμων φαρμάκων γύρω στο 20% με εθνικό στόχο το 60%.

Ειλικρινά σας λέω και ξέρετε ότι αυτό που θα πω δεν έχει προσωπική αιχμή, πιστεύω ότι το έχετε καταλάβει.  Αυτή η πολιτική την οποία υποστηρίζετε με την έννοια της συνεχούς αποζημιώσεως όλων των τύπων των φαρμάκων είναι η πολιτική που θέλουν οι μεγάλες πολυεθνικές εταιρίες. Γιατί μόνο αν αποζημιώνεις όλα τα φάρμακα οι άνθρωποι θα εξακολουθήσουν να παίρνουν τα επώνυμα φάρμακα και άρα οι τιμές θα παραμένουν ψηλά. 

Άρα εκεί που δεν υπάρχει γενόσημο φάρμακο η συμμετοχή είναι 25%. Δεν αλλάζει. Η συμμετοχή ενός ασθενούς μπορεί να αλλάξει μόνο σε cluster όπου υπάρχουν γενόσημα και που βγαίνει η τιμή αναφοράς με το μέσο όρο των τριών χαμηλότερων γενοσήμων.

Άρα εμείς τι λέμε;  Λέμε «κύριε ασθενή αν εσύ επιλέγεις να πληρώνεις τη μεγάλη φαρμακευτική εταιρία γιατί έτσι νομίζεις, είναι το σωστό τη διαφορά θα την πληρώσεις μόνος σου. Εγώ το κράτος, ασφαλιστικό σύστημα, σου δίνω το φάρμακο για να γίνεις καλά. Αν εσύ θέλεις να πάρεις το επώνυμο γιατί σου αρέσει η μάρκα αυτό δεν θα το πληρώσω εγώ, γιατί εγώ πρέπει να έχω λεφτά να πληρώσω και για τον άλλον που δεν έχει καθόλου». Δεν μπορείτε λοιπόν εσείς να υποστηρίζετε το βασικό αίτημα των μεγάλων φαρμακοβιομηχανιών του πλανήτη. 

Ο κόσμος θα κάνει και στην Ελλάδα αυτό που κάνει ο κόσμος σε όλη την υπόλοιπη Ευρώπη. Δεν είναι άλλος κόσμος στη Μεγάλη Βρετανία, άλλος κόσμος στη Γερμανία, άλλος κόσμος στη Σουηδία, άλλος κόσμος στη Φιλανδία, άλλος κόσμος στη Νορβηγία και άλλος κόσμος στην Ελλάδα. Όπως γίνονται καλά οι υπόλοιποι με τα γενόσημα θα γίνουμε και εμείς. 
Θα μας πάρει λίγο χρόνο. Όποιος αργεί να προσαρμοστεί, θα πληρώνει περισσότερα από την τσέπη του αλλά όποιος προσαρμόζεται, θα γλιτώνει πολλά λεφτά». 

Για καταγγελλόμενα προβλήματα φίλτρων αιμοκάθαρσης.

«Είμαι ενήμερος. Καταρχάς πριν το θέμα αυτό έχω κάνει συνάντηση στο γραφείο μου τρεις φορές με την Πανελλήνια Ένωση Νεφροπαθών και την Εθνική Υπηρεσία Προμηθειών Υγείας για το θέμα των φίλτρων, ακριβώς για να απαντήσουμε στις ανησυχίες του Συλλόγου. 

Όπως ξέρετε, τα φίλτρα και ο τρόπος αγοράς τους υπόκεινται σε ένα διαγωνισμό. Είναι διαγωνιστική διαδικασία με τις προδιαγραφές και τους όρους που έχει καθορίσει η Εθνική Επιτροπή Προμηθειών Υγείας και λαμβάνουμε υπόψη τις καταγγελίες του Συλλόγου Νεφροπαθών. Έχουμε δώσει οδηγίες ώστε να γίνεται πλήρης έλεγχος της ποιότητας των φίλτρων τα οποία πρέπει να πληρούν τις συγκεκριμένες προδιαγραφές, αλλιώς αποκλείονται ούτως ή άλλως από το διαγωνισμό.

Πρέπει να σας πω όμως από την άλλη πλευρά ότι με τη διαγωνιστική διαδικασία που έχει ξεκινήσει η ΕΠΥ πριν από τη δική μας θητεία -γιατί ο διαγωνισμός έχει ξεκινήσει από τον προηγούμενο Υπουργό- έχει καταφέρει τεράστιες εξοικονομήσεις. Γιατί και εκεί κατά το παρελθόν υπήρξαν πολύ μεγάλες σπατάλες. Είναι όμως θέμα, οπότε το ψάχνουμε με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον για να δούμε αν όντως υπάρχει θέμα με την ποιότητα των  φίλτρων.

Η Εθνική Επιτροπή Προμηθειών Υγείας διαβεβαιώνει ότι δεν υπάρχει και ότι όλοι οι έλεγχοι γίνονται κανονικά. Βλάβη σε ένα φίλτρο μπορεί να γίνει και στο ακριβότερο του πλανήτη. Δεν σημαίνει ότι επειδή  έγινε μια βλάβη σε ένα φίλτρο θα πάμε να ανοίξουμε το κουμπί να μοιράσουμε δισεκατομμύρια.  Μην πηγαίνουμε από το ένα άκρο στο άλλο.

Σας είπα, η Εθνική Επιτροπή Προμηθειών Υγείας με δική μου πρωτοβουλία και όχι μόνο τώρα που είχαμε την καταγγελία, πριν, δυο φορές συναντήθηκε με το Σύλλογο. Μάλιστα ο σύμβουλος του Συλλόγου κύριος Χρήστος Ιατρού έχει πάει με τη δική μου παρότρυνση δυο φορές και έχει κάνει κοινή συνεδρίαση με την Εθνική Επιτροπή Προμηθειών Υγείας για να δούμε πως θα γίνεται ο έλεγχος της ποιότητας αυτών των φίλτρων». 

Για το ταμείο της Ε.Ε. για τη μετανάστευση, το άσυλο και την ενσωμάτωση.

«Η Ευρωπαϊκή Ένωση δημιουργεί ένα νέο ταμείο για τη μετανάστευση, το άσυλο και την ενσωμάτωση το οποίο θα έχει συνολικά κεφάλαια ύψους 3 δισεκατομμυρίων ευρώ.  Προβλέπεται το ταμείο αυτό ότι θα μπορούν τα κράτη-μέλη όταν αντιμετωπίζουν πρόβλημα από τη μεταναστευτική ροή, να αιτούνται χρήματα για την κάλυψη των υγειονομικών αναγκών των μεταναστών.


Εμείς, όπως έχουμε ήδη πει, διεκδικούμε χρήματα από αυτό το ταμείο για την κάλυψη των χρημάτων που κοστίζουν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας οι παράνομοι μετανάστες.  Την τελευταία δεκαετία στο εθνικό σύστημα υγείας έχει κοστίσει η παράνομη μετανάστευση περίπου 150.000.000. Επαναλαμβάνω, 150.000.000 την τελευταία δεκαετία, όχι το χρόνο.


Το 2013 ζήτησα καταγραφή από το Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων για να δούμε πόσο περίπου κοστίζουν οι μετανάστες στα νοσοκομεία, στα δημόσια νοσοκομεία, και η καταγραφή έγινε με την εξής βάση. Ποια χρηματικά ποσά δεν είχαν καταλογιστεί σε ασθενείς που δεν είχαν ούτε ταυτότητα, ούτε ΑΜΚΑ, ούτε ΑΦΜ.  Γιατί όπως είπαμε, είναι και πολλοί ανασφάλιστοι που τους έχουν χρεώσει και δεν πλήρωσαν, αυτοί έχουν ταυτότητα, ΑΜΚΑ και ΑΦΜ.  Για το 2013 το ποσό αυτό στο σύνολο ήταν περίπου 20.000.000.  Υπολογίζουμε, αν το δούμε σε δεκαετία και με δεδομένο ότι έχει αυξητική τάση συν τω χρόνω, είναι γύρω στα 150.000.000 στη δεκαετία».
Για το ενδεχόμενο μειώσεως του προϋπολογισμού στο χώρο της υγείας.
«Δεν υπάρχει καμία περαιτέρω περικοπή πλην όλων αυτών που έχουν ήδη ανακοινωθεί και από το παρελθόν. Οι στόχοι δηλαδή, οι φετινοί στόχοι είναι γνωστοί, είναι ακριβώς οι ίδιοι. Δεν υπάρχει καμία απολύτως μεταβολή.

Η σύνδεση των δαπανών της υγείας με το ΑΕΠ, με το ακαθάριστο εθνικό προϊόν, αν θα αρχίσει να αυξάνεται, σημαίνει ότι θα μπορούμε να έχουμε και περισσότερα χρήματα για τα επόμενα χρόνια για την υγεία.  Αυτό όμως εξαρτάται από τη συνολική εθνική μας προσπάθεια και τη συνολική επιτυχία της χώρας. Και βέβαια από την πολιτική σταθερότητα που είναι απαραίτητη για να γεμίζουν τα κρατικά ταμεία λεφτά, άρα και από τη νίκη της Νέας Δημοκρατίας στις εκλογές». 

Εφαρμογή των Κλειστών Ενοποιημένων Νοσηλίων και συνεργασία με το γερμανικό Υπουργείο Υγείας.

«Χαίρομαι για την ερώτηση, γιατί διάφορα μέσα, θα μου επιτρέψετε να πω, εμφορούμενα άλλα από συμφέροντα και άλλα από άκρατο λαϊκισμό, προσπαθούν να δημιουργήσουν μονίμως ανησυχίες στον ελληνικό λαό.

Μια από τις βασικές συζητήσεις που κάναμε μέσα οι Υπουργοί Υγείας στη σύνοδο ήταν η αξιοποίηση εργαλείων που μπορούν να ελέγξουν το κόστος στα δημόσια συστήματα υγείας και να ελέγξουν αυτούς οι οποίοι επί χρόνια έκλεβαν τα εθνικά συστήματα υγείας. Ένα από τα πιο εξελιγμένα συστήματα σήμερα στον κόσμο αν όχι το πιο εξελιγμένο είναι το γερμανικό σύστημα των DRGs. 
Η συμφωνία μας με το γερμανικό Υπουργείο Υγείας -το οποίο ειρήσθω εν παρόδω θέλω ιδιαιτέρως να ευχαριστήσω για την πολύ στενή συνεργασία- έχει ως στόχο την 1η Ιανουαρίου 2017 να εφαρμόζονται στην επικράτεια σε εθνική κλίμακα, στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα, το σύστημα των DRGs. Αυτό είναι ένα πολύ εξελιγμένο σύστημα, δεν μπορεί να εφαρμοστεί σε 24 ώρες γιατί προβλέπει τη διανομή του κλειστού προϋπολογισμού που επιλέγει το κάθε κράτος στους διαφόρους παρόχους και στους διαφόρους συμμετέχοντες με συγκεκριμένους αλγόριθμους προσαρμοσμένους στη πραγματικότητα της κάθε χώρας.

Για να γίνει αυτό πραγματικότητα συστήνεται στην Ελλάδα το Εθνικό Ινστιτούτο για τα DRGs σε συνεργασία πάντοτε με το γερμανικό Υπουργείο Υγείας και τον οργανισμό που διαθέτει τον Giz. Πιστεύουμε ότι μετά τις ευρωεκλογές -καλώς εχόντων των πραγμάτων- θα ψηφίσει η Βουλή των Ελλήνων το σχετικό νόμο για να μπορέσει να συσταθεί το Ινστιτούτο των DRGs και μέσω αυτού να αναπτύξουμε πρώτα σε πιλοτική εφαρμογή σε μερικά νοσοκομεία από την 1/1/15 και σε ολοένα και διευρυνόμενη κλίμακα όπως περνάει ο χρόνος έως ότου φτάσουμε στην πλήρη εφαρμογή την 1/1/17. 

Θεωρούμε ότι αυτό είναι ένα εξαιρετικό σύστημα, μακάρι να το πετύχουμε ως χώρα. Όπου εφαρμόστηκε είχε ως αποτέλεσμα τεράστιες εξοικονομήσεις στους εθνικούς προϋπολογισμούς και εξαιρετικά μεγάλη αύξηση των παρεχομένων υπηρεσιών ως προς την ποιότητά τους γιατί έχει μέσα και κλίμακες αξιολόγησης. Και άρα με αυτόν τον τρόπο έχεις μια ουσιαστική και μεγάλη αναβάθμιση του εθνικού συστήματος υγείας.

Είναι εντυπωσιακό πως σε κάθε προσπάθεια να ελέγξουμε τις δαπάνες και να βελτιώσουμε το σύστημα οι ίδιοι και οι ίδιοι γκρινιάζουν. Αυτό πραγματικά είναι εντυπωσιακό. Είναι επίσης έτι εντυπωσιακότερο ότι ορισμένοι μας κατηγορούν για την επιλογή μας να έχουμε στενή συνεργασία με την Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας και το Υπουργείο Υγείας αυτή την ίδια στιγμή που οι μισοί από εδώ μας κατηγορούν αν αρρωστήσουν θα πάνε στη Γερμανία επειδή οι περισσότεροι από αυτούς έχουν πολλά λεφτά, για να γίνουν καλά.

Εμείς δεν θέλουμε να πηγαίνουν μόνο όσοι έχουν λεφτά στη Γερμανία να γίνονται καλά. Εμείς θέλουμε να φτιάξουμε τα ελληνικά νοσοκομεία να είναι τα ίδια και καλύτερα των γερμανικών και να τα απολαμβάνουν οι Έλληνες πολίτες.

Για να το κάνουμε αυτό, λοιπόν, γρήγορα πράγματι παίρνουμε τεχνογνωσία από αυτούς οι οποίοι το φτιάξανε στη χώρα τους. Δεν κατάλαβα γιατί αυτό είναι το κακό.  Και θέλω επίσης να πω και το εξής, την εποχή αυτή της κρίσης και του λαϊκισμού στη χώρα μας ανθίζει ένας έντονος αντιγερμανισμός. Έχει έρθει η ώρα να βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους. Η χώρα η οποία στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης κυρίως βοηθά την Ελλάδα να ξεπεράσει την κρίση είναι η Γερμανία. Και αυτό πρέπει οι Έλληνες πολιτικοί να το πουν με θάρρος στον ελληνικό λαό, χωρίς ο καθένας μας να κρύβει μια πραγματικότητα.
Στην υγεία λοιπόν πράγματι η Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας έχει παράσχει και παρέχει πολύ μεγάλη βοήθεια στην Ελλάδα και προσωπικά είμαι ευγνώμων για αυτό». 
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